

# 六岁白血病女童留遗嘱 要把布娃娃送给班主任

四川万源市魏家乡楠木坪村一名六岁的小女孩,在获知自己患了白血病之后,给爸爸妈妈写信留下“遗嘱”,要把自己的布娃娃送给班主任老师。

## 女童患白血病

2011年1月14日,万源市魏家乡中心小学读一年级的6岁小女孩赵惠平突患感冒,并持续高烧40℃,因当时面临学校期末考试,家里人给她简单服了些退烧药,一直坚持到考试结束。

1月26日,孩子先后被送到万源市草坝镇中心卫生院及达州市的医院救治,后转至重庆市医科大学附属儿童医院,被确诊为急性普通B淋巴细胞白血病L2型(高危)。住院一月时间花去医药费用2万余元。“这已经用完了我们全部积蓄和从亲戚那里借来的钱,听医生说要治好的话

至少要花50万以上,我们只好决定放弃治疗。”小女孩的爷爷赵开义说。

## 父老乡亲相助

2月6日,赵惠平被其父亲赵仕贵从医院接回万源家中。其间,小惠平得到了她6岁以来最奢侈的礼物:一个价值65元的布娃娃。“看到平时活蹦乱跳的孙女在家等死,我是心如刀割,”小女孩爷爷赵开义说:“但是有啥子办法呢?我和她婆婆都长期有病,才把她在外打工的爸爸妈妈从外省喊回来,她爸爸也有肾病,一家人就她妈妈身体好些,为了这个家忙前忙后。”

在家人最绝望的时候,赵开义想到了向魏家乡政府求助。获悉情况后,魏家乡党委、政府立即组织党员干部捐款,魏家乡中心小学和楠木坪村的父老乡亲也进行了募捐,共募集到善款人民币24000余元,该村在外工作的好心人士也主动借给赵仕贵3万余元。3月7日,揣着这份沉甸甸的爱,赵仕贵的姐姐赵仕琼带着赵惠平再次来到重庆医科大学附属儿童医院接受治疗,赵仕贵则四处奔走继续筹钱。

## 给父母写信留“遗嘱”

4月3日,没能筹到更多钱的赵仕贵两手空空赶到重庆,因为女儿马上要做“腰穿”和“骨穿”。他找过有关部门,希望通过新农合先报销一点医药费,但工作人员叫他将来一起报销,因为“分期报销不好入账”。万源市

教育局局长获悉情况后,答应在当地教育系统发起募捐,“我们已经给领导添了不少麻烦,也不好意思再去催。”赵开义说。

“惠平住院不到一个月,我们现在身上只有2000多元了,最多还能支撑三天,”赵仕贵在电话中向记者哭诉:“孩子晓得自己的病情了,遗嘱都写好了。”

4月9日,记者联系到重庆的媒体同仁,委托他们到医院看望小惠平,并将那份“遗嘱”内容用相机记录下来。实际上,那是一封小女孩写给父母的信,她在信中写道:“如果我的病治不好,请把我的布娃娃送给我的班主任老师——袁老师。”信中的“袁老师”是魏家乡中心小学一年级班主任袁霞,她平时对惠平非常关心,在获知惠平病情后多次给予帮助。

综合

## 贵州茅台专场拍卖 标王拍出890万元

10日,贵州首届茅台酒专场拍卖会在贵阳开槌,113瓶茅台酒共拍出1200多万元人民币,其中汉帝茅台酒拍出890万元高价。

此次拍卖会共有102个标的,共计113瓶陈年茅台。除缺失上个世纪60年代的茅台酒外,此次拍卖会基本上涵盖了所有年份的茅台酒,其中难得一见的汉帝茅台也登台露面。据工作人员介绍,汉帝茅台是1992年生产的极具收藏和评鉴价值的茅台酒,当初仅生产了10瓶,目前市场估价已逾200万元。

在本次拍卖会上,上个世纪50年代茅台酒、1982年出口“飞天”酒、上个世纪90年代礼品酒、国庆50周年盛典茅台纪念酒、名人签字酒以及汉帝茅台酒等六大类的珍品酒备受关注。其中汉帝茅台酒勇夺“标王”桂冠,被江苏收藏家赵晨以890万元收入囊中。之所以拍下汉帝,赵晨解释说:“我觉得这些钱,一点也不亏。因为文化是无价的,特别是能代表悠久文化传承的酒文化,早已被国内外的收藏界所重视,就是现在有人出更多的钱,我也有决心拍下它。”

据介绍,下一场茅台酒专场拍卖会预计在5月底6月初举行,届时所拍卖的茅台酒多为市场上收集的品相好、价值高、省外稀有的酒种。综合

## 追踪

## 平凉牛奶中毒事件 确认为特大投毒案

新华社甘肃平凉4月10日电(记者 朱国亮 黄文新)平凉市紧急处置“4·7”牛奶中毒事件领导小组10日通报说,平凉市崆峒区牛奶中毒事件确认为特大投毒案件。

平凉市紧急处置“4·7”牛奶中毒事件领导小组宣传组向记者提供了记述以上事实的通报。通报说,中毒事件发生后,平凉市公安局全力展开案件侦破工作,在公安部、甘肃省公安厅刑侦技术专家的指导下,经现场反复勘验,调查取证,检验鉴定,确认此案为特大投毒案件,犯罪嫌疑人已被公安机关抓获,案件侦破工作取得重大突破,审讯和调查取证工作正在进一步进行中。

4月7日平凉市崆峒区发生牛奶中毒事件,39名中毒患者被送往当地两家医院救治,患者以14岁以下儿童居多。其中,3名婴幼儿死亡,均不到2岁,最小的不到两个月。

## 追踪

## 交通局用套牌车执法 相关责任人被处分

日前有网友发帖称山东德州陵县交通局执法车竟然是套牌车,报废车、无牌车(快报4月8日A4版曾报道)“套牌车上街查有牌车”引起网民热议:这些车辆是如何流入交通局的?记者对此进行追踪调查发现,网曝情况属实,陵县纪检、监察部门已决定给予县交通局等相关责任人相应处分。

陵县县委宣传部部长刘在军接受记者采访时说,事件发生后,陵县政府、县委、县政府立即责成县纪检、监察部门调查处理。据了解,目前陵县交通局对问题车辆及时进行了处理,要求对手续齐全的车进行补办,消除警示标志,恢复原貌,补齐手续,不再作执法车使用。其他6辆车于8日进行了集中拆解、报废销毁。

陵县纪委、监察局调查认为,交通局法制意识不强,监管不力,存在失职行为;县交警大队放松对有关执法车辆的管理,存在失职行为。已责成交通局、交警大队作出深刻检查;给予县交通局原局长和现任副局长以及相关工作人员党内警告和行政记大过处分,给予县交警大队大队长党内警告处分。据新华社“中国网事”记者 罗博 焦国栋 谢樱

## 超载货车 “压垮”大桥

4月9日晚10时19分,郑州市中州大道跨京广铁路大桥南端两个承重梁被两辆超载货车轧断,京广铁路的安全受到威胁。所幸事故没有造成人员伤亡。

10日上午,记者在事发现场看到,原本180度的桥面呈140度的倾斜,两辆货车倾斜在桥面上,车内装载着满满的货物。

据在现场指挥抢险救援的一负责人介绍,两辆超载货车分别是一辆运盐货车和一辆运煤货车,运盐车逆行与运煤车同时行驶在一个车道上,造成立交桥承重梁因严重超过承载量而被轧断。

据悉,2名货车司机已被警方控制。目前,京广铁路双向限速行驶。 综合



## 在浦东机场因学费问题起争执

# 留日“海归”刀刺接机母亲

一名留学日本的“海归”,在机场向前来接机的母亲连刺数刀。4月1日晚,这惊人的一幕发生在浦东国际机场到达大厅。

记者从警方获悉,事情缘起母子二人因学费问题发生争执。当时,汪某从托运的行李中取出一把水果刀,对着母亲顾某连刺数刀,导致顾某当场昏迷。机场民警赶来将汪某抓获,母亲顾某则被送往附近医院救治。

目前,犯罪嫌疑人汪某已经被机场警方刑事拘留。

## 儿子在日本已有五年

“我不想看到他。”9日下午,躺在医院病床上的顾女士,两眼注视着天花板,随后头歪向了一侧,“因为我实在是太伤心了。”她口中的“他”是她养了23年的儿子。

顾女士告诉记者,事情发生在当晚8点30分,“儿子搭乘的航班,当晚8点20分到浦东机场,我去接机,儿子出来的时候手上有个咖啡色的随身包,此外,还拿了两本书,每年回国他都带一些书回上海看。”

顾女士说,儿子在日本已有五年,“高中毕业后考的学校他自己不满意,就提出去日本读

书。在日本,他前两年学语言,后三年上大学。”

在这五年中,顾女士的儿子每年都回国,但她从未去日本看过儿子。顾女士回忆道:“在日本读书肯定很累,在日本的前两年,儿子还没有变化,但后来就开始变得很压抑。”在日本读书的五年中,顾女士的儿子有过坚持不下去的“动摇”。“有一年,他提出不想念书了,但没多久他自己又说没有文凭不行,还是要读完的。”顾女士说。

日本今年发生地震后,顾女士希望儿子回国,但由于签证的问题,儿子并未及时回国,而选择了4月1日飞回上海。

当晚,接到了许久不见的儿子后,顾女士提议出去一块儿吃顿晚饭,儿子当时答应了。顾女士说,当时,母子俩并没说很多话,“儿子问我为什么这次钱寄得晚,我3月份寄了2万元给他,比平时多。我每个月固定寄钱给他,他在东京的房租是12000元(人民币)/月,生活费也都是我们付的,如果加上一年的学费8万元(人民币)的话,每年开销30万-40万元(人民币)。去年,他出国时说要打工,但后来也没找到。”顾女士否认当晚他们曾因学

费发生争执,“那天晚上,儿子看上去没有异样,虽然他去年曾跟我提了他总感觉有人在跟他讲话,耳朵里好像装了一种装置。”

然而,正当他们准备走出机场时,“儿子走到了一边,从包里取东西,我还不知道他要拿什么,不料,他拿出了把刀向我刺来。之前,并未发生任何争执。”

“后来,我一下子懵了。多亏一位老外跑过来救我,他以很快的速度取下我脖子上的围巾,堵上我肚子的伤口,一把将我抱起。”顾女士说,她非常感谢那位老外。当晚被送到浦东新区人民医院后,医生为顾女士动了手术,“医生跟我说,胃、肝全都破了。”

## 想听听儿子如何解释

9日下午,顾女士的身上依旧插满了各种各样的管子,几天没有进食,只能够用吸管喝水。顾女士说:“体温现在是37.5℃,已降下来了,明天估计可喝粥汤了,要住院2个月。”

当被问及是否想再看到儿子,跟他说点儿什么,顾女士盯着天花板,许久,她说,“不想看到他,因为太伤心了,没有话可以跟他说了,倒是想听听他对我的解释。他是我儿子,我也不想

他被判刑。”

在医院,顾女士的哥哥一直陪在其身边。顾女士说,这两天,多亏了娘家、婆家的亲戚前来照料。记者了解到,顾女士的爱人长期在美国,儿子的生活费、学费耗尽了家中的积蓄,甚至已向亲朋好友借钱了。

## 事发时脑子一片空白

记者获悉,汪某对着母亲顾某连刺数刀,顾某当场倒地昏迷,汪某被赶来的民警抓获,同时民警迅速将顾某送至附近医院抢救。直到8日下午,顾某才从重症监护室转到普通病房。

记者从警方了解到,目前犯罪嫌疑人汪某已经被刑事拘留。对于缘何向母亲行凶,汪某表示,当时脑子一片空白。

“你和妈妈的感情好不好?”当问及他跟母亲的关系时,汪某迟疑了一下,没有吭声。过了一会他回答说:“挺好的。”谈及他们家的生活条件,汪某的回答是:“条件蛮好的。”他还告诉记者,除了向家里要钱,他在日本也自己打工。汪某说,他知道妈妈现在的状况,“我希望妈妈能脱离危险,希望我们继续做母子。” 据《东方早报》